МЧС Беларуси проведет акцию, приуроченную к Международному Дню семьи и Дню защиты детей

«Не оставляйте детей одних!» - акция с таким название стартует в Беларуси с 12 мая и продлиться до 3 июня. Цель всех мероприятиях МЧС в данный период – привлечь внимание общественности к проблеме детской шалости с огнем и гибели детей на пожарах.
[bookmark: _GoBack]В Республике Беларусь ежегодно регистрируется более полумиллиона случаев различных травм, из них пятую часть получают дети. В 2016 году более 150 тысяч детей получили травмы различной степени тяжести, погибли 154 ребенка, из них на пожарах погибло 8. К слову, статистика погибших детей на пожарах в текущем году в нашей стране уже открыта. 
Не стоит забывать о сезонных опасностях и травмах. В летний период реки, озера, и прочие водные объекты – зоны повышенной опасности для детей. Для предупреждения чрезвычайных ситуаций с участием детей и обеспечения их общей безопасности спасателями г.Гомеля запланирован ряд мероприятий: выступления на родительских собраниях, профилактические встречи с гомельчанами в учреждениях здравоохранения и общественного питания, развлекательные программы в центрах внешкольного воспитания и детских развлекательных центрах. Кроме того, развлекательные мероприятия пройдут и в местах массового пребывания людей.
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